

社論 高棉國王出走泰邦

報載柬埔寨國王諾羅丹（柬埔寨現稱高棉國）昨十七夕忽然逃往泰國，自作流放，并宣旨決定逗留該處，直至印度支那國獲致法國眞實答允准其完全實現獨立，方能回國。伊昨晨到達曼谷之時，曾發表宣言，彼希望高棉國法繼續友善，但判談獨立問題之事件，則感會進行太緩，但彼深信法高獨立協議，可以達到，俾其復回首都巴黎奔。（有譯為攀龍源）。

在巴黎之聯邦部評論高棉國王之出亡，乃是出人意表，并屬不適

當之行為，當諾羅丹於三月間來遊巴黎時，因表示其要求獨立的願望

結果，法高兩方商談中，已獲得一連串之契合，此等契合，正等待

高棉國王諾羅丹之研討云。

高棉即漢之扶南，唐之真臘，其國盛時，奄有安南之南圻及暹羅

東部，今日僅保有柬埔寨之一區，已為法國保護國，漢時它曾一度臣

服中國，歸安南都護管轄，常有進貢，事物亦有採華風，十八世紀時

其王蒙吉發，頗具才武，卓著功績，地位遼邇之南，安南之西北，

中國雲南之西，其西北有湖，曰喀曼台，（意義為大湖），地土平坦肥美，盛

產松香，面積約六萬七千六百里，人口約三百五拾萬，大多信佛教，盛

有等貌相歐人，眷蠶製絲者甚多，為法國三國聯邦之最小者，（最大

為越南，即古之交趾，安南等，其次為老撾，即古稱之南掌，今稱之

春國），

在壹九四九年再度修正條約，與法聯邦聯絡，現高棉人民之民族

獨立的思想，甚為濃厚，加之共黨從中煽動，愈益蓬勃，國王諾羅丹

因環顧國內不安情狀，非有要求獨立，無以遏止共黨之活躍，而平息

革命之醞釀，曾於三月赴法談判，冀有成就，不料失望而歸，以意料

之，大約此次之出亡，亦感於老撾被侵，勢將蔓延及己，

而國中民意沸騰，危機四伏，不難禍發旦夕，以此時東南亞共黨

猖獗之際，誠如史蒂文牛遊歸來所云，在東南亞削弱共黨之方法，

祇有宗主幹予保護國之獨立，而使其浸漬於民主思想，法國之對高棉

亦應然如是，今茲高棉國土出走一事，未知法國當局將何以為計也

實，因歐美兩洲已公開確公主與已離婚者相戀愛，且公主願與其結婚云。

美國會支持接濟

竹幕地下反共活動

華盛頓合衆社電，行政當局頒

已獲國會支持，准在援外款項中開

支專款，用以接濟亞洲共黨竹幕

之地下反共活動，據昨日顯示該撥

款案中，經上下兩院有關小組委會

審議後，均已決定撥款九千五百七

拾萬元，資助在歐亞共黨統治區內

活動，或企圖逃出共黨區內之某特

別人士，香港民主派分子，據權威方面

稱，資助亞洲逃亡之民主反共人士

。其中特別注重於現在香港之反

共民主份子，以及韓戰結束後逃入

南韓之反共人士，此為參考香港總統

亞洲反共人士，此為參考香港總統

之首次創舉云。

日本恢復派輪撤僑

東京泛亞社電，自日本從中國大陸撤僑民工工作已停頓一個月，

於上星期三恢復撤僑船高砂丸由舞

鶴港駛往秦皇島，並有白龍丸及白

山丸亦將于廿一日從舞鶴港開往上

海，興安丸則定于廿四日駛往天津

，高砂丸于廿八左右可返回舞鶴。

此次日本撤僑工作，因中共堅持旅

日裝裁縫大工廠茲宜聘請富有經驗

織紡工裁手製工多名良好待遇如意

者請照下列到來洽商

Edward Shaw Ltd.

1482 Frances St. H.A. 0575

。又昨晚六時，由僑領李如假枕

。月廿一日晚八時，舉行紀念父親日，家庭禮拜由該主

道，歌詠團奏特別音樂，並設茶点

及交際會，統請會員與各僑胞赴會

云。

雷健兒慷慨捐鉅款

與女皇馬夫戀愛

倫敦合衆社電，倫敦有一間專

紙館，甚注意英公主瑪格烈與一已離

婚及年齡已比公主長六年之英空

軍軍官相戀愛之謠言，並要求官方

向民衆宣佈此謠言確實與否，查館

路最大之星期人民日報，在第一頁

載載消息，謂此項謠言已傳遍世界

，據報，瑪格烈公主年華廿二

歲，廿八歲，人民日報謂此項謠言

發表正式否認，謂此時英國民衆對

于公主瑪格烈之謠言，應知其中事

（七）

星期六

大漢公報

民國四四年六月二日

報載柬埔寨國王諾羅丹（柬埔寨現稱高棉國），昨十七夕忽然逃往泰國，自作流放，并宣旨決定逗留該處，直至印度支那國獲致法國眞實答允准其完全實現獨立，方能回國。伊昨晨到達曼谷之時，曾發表宣言，彼希望高棉國法繼續友善，但判談獨立問題之事件，則感會進行太緩，但彼深信法高獨立協議，可以達到，俾其復回首都巴黎奔。（有譯為攀龍源）。

在巴黎之聯邦部評論高棉國王之出亡，乃是出人意表，并屬不適

當之行為，當諾羅丹於三月間來遊巴黎時，因表示其要求獨立的願望

結果，法高兩方商談中，已獲得一連串之契合，此等契合，正等待

高棉國王諾羅丹之研討云。

高棉即漢之扶南，唐之真臘，其國盛時，奄有安南之南圻及暹羅

東部，今日僅保有柬埔寨之一區，已為法國保護國，漢時它曾一度臣

服中國，歸安南都護管轄，常有進貢，事物亦有採華風，十八世紀時

其王蒙吉發，頗具才武，卓著功績，地位遼邇之南，安南之西北，

中國雲南之西，其西北有湖，曰喀曼台，（意義為大湖），地土平坦肥美，盛

產松香，面積約六萬七千六百里，人口約三百五拾萬，大多信佛教，盛

有等貌相歐人，眷蠶製絲者甚多，為法國三國聯邦之最小者，（最大

為越南，即古之交趾，安南等，其次為老撾，即古稱之南掌，今稱之

春國）。

在壹九四九年再度修正條約，與法聯邦聯絡，現高棉人民之民族

獨立的思想，甚為濃厚，加之共黨從中煽動，愈益蓬勃，國王諾羅丹

因環顧國內不安情狀，非有要求獨立，無以遏止共黨之活躍，而平息

革命之醞釀，曾於三月赴法談判，冀有成就，不料失望而歸，以意料

之，大約此次之出亡，亦感於老撾被侵，勢將蔓延及己，

而國中民意沸騰，危機四伏，不難禍發旦夕，以此時東南亞共黨

猖獗之際，誠如史蒂文牛遊歸來所云，在東南亞削弱共黨之方法，

祇有宗主幹予保護國之獨立，而使其浸漬於民主思想，法國之對高棉

亦應然如是，今茲高棉國土出走一事，未知法國當局將何以為計也

鄭少棠 專業裱花紙油

少棠

寓跑路街三九一號

勝利旅館三十二號房

電話 PA. 0717

十二點

十二點